

乐活人生

散步搭子



海陵

退休后,基本上每天晚饭前后都会下楼,在小区里散步。

在这个小区住了7年,跟邻居也只是点头之交。渐渐地,步道上碰面次数多了,打个招呼,问个好,聊几句天气,交流点见闻,陌生人变成了熟面孔。大家在一起散步,边走边说说话,使得散步不只是完成锻炼任务,而成了一件轻松愉快的事情。

有的时候早晚天气比较凉,衣服穿得少了,他们就会催促我回家加件衣服再跑;有的时候偷懒,敷衍走两圈就不想走了,他们会加油鼓劲,我就再走两圈;有的时候我出去几天回来,他们就会问,到哪儿去啦,咋有好些天没见你呢?

现代社会的居住和生活方式,使得我们总是心向远方,却不认识“附近”。与邻居们成为散步搭子后,彼此增加了了解、增进了感情,也体会到了就在我们身边的平凡生活中的美好。

三天的算法



刘井明

昨天去打疫苗,没想到还要三天不能吃牛羊肉、海鲜。最怕忌吃,犹如被限制了人身自由,很不爽……

今早我问老张,这个三天怎么算?第一天算不算?老张答非所问:“晚一天吃,怕什么?”我强词夺理:“不是那个意思,我是在跟你探讨一个数学问题。”老张一听,认真回答道:“昨天早上打的,到今天早上是一天,到明天早上是两天,到后天早上是三天。”

不得不说,在这个答题环节,我完全败给了老张。真的不会算,大专生败给了高中生……

本版投稿方式

邮箱 jhwbpq@163.com
或扫二维码(如下)。投稿时

请附上
微信名、
头像图
片和通
联方式。



蒋长云

老吴是小区物业公司聘来的工友,尊姓大名还真没留意过,小区里无论童叟都“老吴老吴”地叫他,很亲切、很自然。

老吴主责是维护小区公共卫生。他很尽责,把小区搞得很整洁。如果大家觉得卫生方面有不到位、有瑕疵,肯定是老吴那天没上班。

老吴在抓好主责主业的同时,还好助人为乐。有业主需紧急就医,老吴背上背下,全程陪同,事迹都上了电视。平时,谁家搬个家、移个大件,老吴都愿意出力帮忙。即便不是夏天,也常见老吴汗流浹背的。

除对业主好之外,老吴对小猫小狗也都充满爱心。小区及周边的流浪猫流浪狗,他也经常设法去喂。所谓众生平等的理念,在老吴

好人老吴



这里实践得最好。业主家的猫狗走了,大多委托老吴处理,他会很尽心将它们入殓。就连名声不太好的,没安好心、喜欢给鸡拜年的黄鼠狼,都能得到老吴的关怀。那两天,我总看到老吴在小花坛里弄着什么。走近一看才发现,老吴在救一只黄鼠狼。那黄鼠狼可能是

误食了老鼠药,奄奄一息。老吴给它又是灌头孢,又是喂牛奶。第二天早晨,我路过小花坛,发现黄鼠狼还活着,只是仍然不能站立和走动。活下来已是爱的奇迹了!我饶有兴致地凑近了看,发现那黄鼠狼的眼眶还有点湿润。它一定是被好人老吴感动到了。

三十年的老课本

我保存着它们,因为我留恋那段艰苦但快乐的日子。那时的课外读本很少,如果攒够零钱买下一本心爱的书,那必定一字一句认真看过去,密密的注解都是自己真切感悟;那时,一个高三毕业生,全部家当往往就是长条课桌上的半壁江山,留给自己做功课的地方,只有巴掌大的空间,可就是这么一块狭小的地方,写出多少文采飞扬的文章。

这些保留着的老课本,不是单纯地以旧书的面目存在,它代表着奋斗的过程,一种永远难以忘怀的纯洁的师生关系。

包书皮

汉语词典》居然很权威地给“包书皮”下了定义:“读者在书皮外面再包上的纸或塑料薄膜等,用来保护书。”足见包书皮之风,盛行地广日久。早时候,由于印刷技术局限,书皮用纸又薄又脆。自古读书“破”万卷,一学期发的书也少,翻来翻去就是三五本,经不得孩子们折腾,老师家长就发明了包书皮。开始多用旧报纸包,没多久报纸就磨破了,还得再包一次。后来有了塑料套,适配各种大小的课本,直接套上,还能防泼水。现



susan

老家如东的书橱里,我保存着20世纪八九十年代的初高中课本。来做客的朋友总是很惊叹:“怎么还有这些老古董?”



黄震

上大学的大宝领到任务,给二宝一年级的新书包书皮。大宝驾轻就熟,小超市买来半成品材料,不一会儿就完工。习惯性拿出笔,在新书皮上写上班级姓名,哈哈!他居然签上了自己的名字。大宝在朋友圈调侃自己:差点回炉重读一年级!笑喷全家。

让人惊到的是,《现代

生活百味

神秘的蜻蜓



wei

早晨起床,拉开窗帘,一仰头,发现窗户的铁栏杆上竖着两根交叉的木棍,上面“站”着一只蜻蜓。

这幅画面让我惊讶。是谁把木棍交叉架到上面的,是蜻蜓自己吗?中间楼层人是很难爬上去的,而且两根木棍是如何捆绑在一起的;再次,如果这一切都是蜻蜓自己所为,那它是如何选在这里的呢?

重重迷雾,萦绕在大脑间,让我不由得想起了常见的屋檐下的燕子窝和大树上的鸟窝。最后得出一个词——神秘。蜻蜓的世界,我不懂,但认为它是来给我欣喜的,并让我接下来有了期待。此时,夏天正在离去,初秋已经到达,希望我们还能多见几次。



诗意的火晶柿



黄孝聪

女儿从抖音上抢购到了陕西临潼出产的火晶柿,包邮,共30枚,只花了八块五便搞定。几天旅程下来,柿子邮寄到家基本捂熟。柿子属迷你型,每枚单果的重量在40克左右,但品相不错,个个像只小红灯笼。

快递盒里一张广告单上,一面印有温馨提示,如催熟方法和食用柿子禁忌等;另一面还印有一首小诗:味过华林芳蒂,色兼阳井沈朱。轻匀绛蜡裹团酥。不比人间甘露。

火晶柿皮薄如蝉衣,成熟后撕开点皮吸吮着吃,就像吃汤包似的,果肉十分鲜甜。真是价廉物美,我对女儿说给个“五星”好评吧,女儿说早就点赞,给过了。

印象中陕西临潼的石榴因汁多味甜而闻名全国,想不到还有如此诱人、富有诗意的火晶柿,且比我们南通本地柿子上市时间要早一个多月。不禁感慨我华夏大地物产之丰饶,人们的口福真是不浅也!



在有专门的包书材料,超市货架上琳琅满目。

现如今,给书本加封塑不是难事,不知什么时候能不用再包书皮。